

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.

POLITIKAI LAP.

Szerkesztő és kiadóhivatal:

egész évre 3 pengő.
Hirdetés díja e'erre fizetendő.

Felirat és hirdetés:
DINKREVE NÁNDOR.

Dinkreve Nándor Könyvnyomdája Csúdszentpéteren
ide intézendők a szerkesztési és kiadóhivatal
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi leveleik.

Trianon 1920. június 4.

Azt hisszük, nincs szükség arra, hogy a fenti dátum rejtelmét megfejtsük. Azt minden magyar tudja, hogy ezen a napon iratták alá a magyar kormánnyal Trianonban a békediktátumot. Ezen a napon parancsolták meg a magyaroknak, hogy meg kell halnia, ha tetázik, ha nem. Azt nem kérdezték, hogy mi a váltka, az ítélet kimondták és védekezés nem volt. Azt mondták, fegyvert fogtunk, védekezünk. Megtartottuk, megvédelmeztük a haza határait, becsülettel megtartottuk az apostoli királynak és a haza megvédelmezésére tett esküt. Bűnök minősítették a becsületet, a lovagiasságot, mert így kívánta azt más nemzetek érdeke.

Ítéletünk már készen volt akkor, mikor Ferdinánd trónörökösét és feleségét Szarajevóban 1914. júniusában megölték. Csak a végrehajtás késelt hat évig. Egy kissé elszámitották magukat a nagy és kis antánt vezető korifeusai, mert ők tényleg semmit, de legfeljebb néhány hónapot szántak a csetepaténak és énekszóval gondolták bevonulni a már előzőleg felosztott területekre.

Igaz, hogy így történt, tényleg énekszóval vonultak be elrabolni az ezer éves magyar földet, de mielőtt ez megtörténhetett volna, katonáink és a szövetséges csapatok az ő földjüket tiporták, saját területükön folyt a harc négy évig, ronggyá lettek nagy virágzó vidékeik, meghalt kb. 6 millió emberük.

Igaz ugyan, hogy a bajnak, a szenvedésnek nálunk sem volt hiya, nekünk is meghalt egy sereg katonánk, tönkre mentünk gazdaságilag, iparral majdnem teljesen. Sajog a szívünk, sir a lelkünk, ha arra gondolunk, hogy népünk, magyar fajunk színe-java veszett el, vagy ment tönkre egészségileg. Mégis csak kihevertük volna, ha nehezen is, de idővel begyógyultak volna a megsebzett magyar szívek.

De így? Soha!

Bennünket fegyverrel nem gyűrték le. Legyőzött bennünket elsősorban a szabadjára eresztett pesti sajtó. Könyvű volt neki a dolog, nem kellett sok a méregből. A kimerült, agyongyűrt, a háború minden rémségével küzdő harctéri katonák legyengült idegzetét gyorsan összerombolta a belécapegetett betű mérge. A betű őt ebben az esetben is, de megölte nemcsak a harctéri katonák idegeit, de összerongcsolta az egész nemzetet, vele együtt az ezer éves hazát is.

Mikor pedig az ellenséges szövetség az ezer éves hazánkat a porban fetregeni látta, nagyon megjött az étvágya és gyáva hadat sakályként vezette az őleselt Hungária szent testére és abból annyit talált felfalni, hogy megfeküdte az egyéb-

ként nem válogató gyomrát. Azt gondolták az együttműködők, hogy a Hungária testének feldarabolásával rendbe jön minden, gondolták, hogy a leterített test soha többé erőre nem kap. De a magyarok testene, aki oly sok bajból segítette ki a magyart, most sem hagyta el és a halottnak hitt, az orslára azért szent Hungária teste, ha rettentően megcsontkita is, de él. Sőt nemhogy csak él, de még erősödik és izmosodik is, meg pedig olyan mértékben, hogy bilincseit kezdő fesszegetni, azokat lerázni próbálja testéről.

Ezzel szemben örömmel látjuk, hogy azok a sakályok, akik testünkől pukkadásig falatoznak, tényleg betegek. Súlyos szervei bajban szenvednek és helyettünk ők kezdenek pusztulni, veszni. A tuberkulózis néha gyorsan, néha lassabban, de biztosan öl. Ha valahol befészkelte magát, ott előbb-utóbb halált okoz. Ennek még nem találták ki az ellenszerét. Ebben a fertőző betegségben látjuk mi rabló a rabló sakály ivadékokat. De betegek a bíránk is. Beteg az egész Európa. Betegnek lehet mandani az egész művelt világot. Nem is tér vissza a kívánt nyugalom, az egészséges konsolidáció mindaddig, míg mindent vissza nem csinálnak az elrontok. A betegségnek csak egy orvosszere van: vissza a régi határokkal!

A magyar idegek csak akkor csillapodnak le, ha ez bekövetkezik. Egyébként soha! Itt hiába minden fenyegetés, ijesztgetés.

Kis és nagy antánt uras!

A jognak, ha méltó akar lenni a saját eszméjéhez, az igazságon kell nyugodnia. Áll ez a győzők jogára nézve is, melyel a legyőzöttekkel szemben megállapították a békediktátum rendelkezéseit. Ez a diktátum pedig saját magát hazudtolja meg, mert nemhogy csak a Millerand-féle kísérőlevél hízogó ígéretése nem lett betartva, de még a hazugságon felépült békepontok sem tartatnak be.

A magyar államot egy életerős nemzetnek hősiessége és a vele idehozott sokezer éves vitésége, kulturája építette, alapozta meg. Ezen a földön ezeréves története szolgáltatja ki neki ezt az igazságot, hogy Európának ezen az exponált helyén, ahol épen azok börtét védelmezte, akik most leterítették, megölték, szűkség van.

Hogy pedig ez így van, azért a magyar nemzetől az államélet követelményeit megtagadni nem lehet és nem szabad. Ennek a népnek, de még ennek a földnek is lelke van, mely a maga létfeltételeit, a maga levegőjét megköveteli. Ez a két lélek nem akar és nem fog meghalni, mert a két lélek megérdemli, hogy a műveltnek mondott népek megértsék, a segítséget kérő szavát, amíg csak kér és könyörög.

bejók. Csapatunk legzsilárdabb része a vélemény volt, itt is különösen az újonnan szerzett Horváth IV. A csatáros is a mezőnyben mutatott néha tetemes játékok, de a tupa előtt a Mav. védelmét respektálva, mindent rontott, pedig 1—2 gólt megeredmelt volna.

Nyilvános vidéki város legszébbisénya és közelebbi pesti szépség közül választották ki az idei Pünkösdi Királynőt, akit Lohár Ferenc koronázott meg harmincezer főnyi közönség előtt. A Pünkösdi Királynő választás minden

képeket közül a Sainházi Élet újsáma, amelynek szociális tartalmából kiemeljük még a következőket: Fedák Sári és Herczeg Ferenc taviratpárhaja. Bezzegh Huszagh főkapitány főkapitány nyilatkozik a színházi cenzuráról, kitépett lapok híres ember noteszából, mit emlínek otthon a sportprimadonnák, két új érdekes pályázat, regények és novellák egészítik ki Ince Sandor népszerű hetilapjának új számát, amelynek 8 oldalas kottamellékletében három kottaláger van. Darabmelléklet: Maruja. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapesten VII. Erzsébet-körút 29. Egyesületek, körök figyelmébe ajánljuk mindarabjainkat. Árjegyzéket kívánságra ingyen küld a Sainházi Élet mindarab osztálya VII. Erzsébet-körút 29.

Iskolai beiratások. Cselekmények nagykorúság előjárósága közhírré teszi, hogy a nevelési nagykorúság összes elemi iskoláiban a beiratások sorrendje a következő:

Rom. kath. fiú és leányiskolában az 1928—29. tanévi beiratás június hó 2-án és 8-án.

Ang. hitv. evang. iskolában június hó 25-én és 26-án.

Iszraeli iskolákban június hó 29-én.

A szülők, illetve gondviselők kötelesek gondozottait a jelzett időben az elemi, illetve az ismételő iskolába beírni. A kihágást elkövető szülők, illetve gondviselőkkel szemben a törvény szigorával fognak eljárni. Továbbá figyelmeztetnek a szülők, illetve a gondviselőket, hogy tankötelesséiket minden testi vagy szellemi fogyatkozásra, egészségügyi állapotra való tekintet nélkül be kell írniük.

Az Újság új száma mindenkit kicselel, mindenkiről tud egy jó viccet, a Bölcs Rabi alaposan megmondja a véleményét, szenzációs rejtvénye van és folytatja az 500 pengős viccpályázatot. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest VI. Ó-szeca 12.

Zongorahangolás. Fővárosi hivatalos műhangoló rövid időre városunkba érkezett és hangolást vállal teljes garancia mellett. Előjegyzést e-lap kiadóhivatala veszel.

Az istállótrágya alkalmazása tekintetében az országos átlag 24 százalék. A Földművelésügyi Mezőgazdasági Kamara vármegyéi az országos átlagot mind meghaladják. **Első helyen Vasvármegye** a 27-4 százalékkal, utána jön Győr-Ménfőcsanak 26-4 százalékkal. Sopronvármegye 25-8 százalékkal, Veszprémvármegye 25-7 százalékkal, Esztergom-Komáromvármegye 25-5 százalékkal és Fejérvármegye 23-3 százalékos átlaggal.

Röszajújdonságok előállításáról ír a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Cikkeket közöl a szőlőmoly irtásáról, az őszibarack nyári kezeléséről, a szőlő válogatásáról és zöldség oltsáról, a szemzészről, a paradicsom, ugorka, dinnye permeterzéséről, a rózsák és szegfű trágyázásáról. A dunaon illusztrált szaklapokból egy alkalommal a kiadóhivatal (Budapest VIII., Rakoczi-ut 51. IV. emelet 5.) díjtalanul küld mutatványszámot.

Tiszteletteljes felhívás és kérelem a magyar vállalkozó urakkhoz és az ipari vállalatok vezetőihez. Felhívjuk szives figyelmüket arra, hogy a Magyar Nemzeti Munkásszövetség laborában egyesítették a nemzeti alapra helyezkedett magyar munkások legjobbjait, akiknek becsületessége, megbízhatósága, szakudása és szorgalma minden kétségen felül áll. A Magyar Nemzeti Munkásszövetség kiépítette az építőipari, ásványozó, vasipari, műszaki, cipészipari, kő- és szőnyegipari, faipari stb. szakosztályait, így tehát minden ipari munkakört mögölkében áll a legképzettebb szakmunkásokkal ellátott. Hazafias tiszte-

Magántanulók első, felolvasóegyetemes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. sz. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Váltsbány)

A JELENKOR LEGJOBB TETOFEDŐ ANYAGA

Eternit

EGY AZ Eternit "VÉDSZÓVA" JELENT LAPVALÓDI

Elárusítóhelyek: Lessinger Ottó fa- és épíletanyagok kereskedése Csallódörök, Schlesinger Rudolf Jánosháza.

Tőkebefektetés nélkül rendelkezik s a j á t autóval,

HA NÁLAM AUTÓT RENDEL,

illetve bérel. Olcsóbb a magánkocsi üzemeltetésénél, nincs gondja sofőrrel, üzemeltetéssel és javítással, a javítás tartalmára más kocsit adok.

NINCS VESZTESÉGE,

és gondja, mert a bérlet felmondható.

Napi bérlet 12 órai használatra 40 pengő.

8 órai használatra 20 pengő.

Havi bérlet napi 12 órai használattal 700 pengő.
Havi bérlet napi 6 órai használattal 400 pengő.

Kis és nagy autó, ugyazinta legmodernebb oszkott autó áll rendelkezésre minden időben igen tisztelt rendelőimnek, mérnökelt díjazás mellett.

Telefon hívó 48.

Telefon hívó 48.

Demonkos Zsigmond, bérautó tulajdonos.

lettel kérjük a vállalkozó urakat és ipari vállalatok vezetőit, hogyha bármilyen szakmában megfelelő munkásokra (szakmunkásokra, vagy napéimzősokra) van szükségük, akik nem függenek a nemzetközi szakszervezetek kényétől, forduljanak szövetségünkhöz a legnagyobb bizalommal és mi a lehetőséghez képest, minden igényt parkodunk lekiismeretesen kielégíteni. Együttal arra is kérjük, méltóztatásuk a már alkalmazásokban álló munkások figyelmét szövetségünkre felhívni és az ahhoz való önkéntes csatlakozásra felajánlani. Szövetségünk, a Magyar Nemzeti Munkásszövetség országos központi irodája Budapest-I. Irányi utca 21. szám II. lépcső, I. emelet 1. szám alatt van. Telefon: Teréz: 295—58. Hazafias tisztelettel: Budavary László sk. országos elnök.

Utmutatás az istállótrágya oszkertü kezelésére címen a földmívelésügyi miniszterium 18 oldalas népies röpiratot adott ki, amelyet bérmentve és ingyen küld meg bárkinek levelezőlapon való megkeresésre a Győri Mezőgazdasági Kamara. Használt díjmentes Utmutató kapható ugyanúgy a Gyümölcsösök tavaszi és nyári védelméről, továbbá a talaj helyes megműveléséről.

Két, és öt pengős ezüst pénz. Alig másfél évesek a pengős-ércpénzek, máris újításokat terveznek illetékes helyen. Mindjárt forgalomba hozásuknál sok kifogás hangzott el az 50 filléres ellen, amelyeket könnyen össze lehet téveszteni a 20 filléresekkel. Az első terv az volt, hogy az 50 filléreseket átlátszóanyagból, majd kis alakú ezüst félpengősöket akartak kibocsátani, amilyen a legújabb államban van. Az állami pénzverő elfogultsága miatt egyik tervből sem lett semmi. Most újból foglalkoz-

nak az 50 filléresek kicserélésének gondolatával. Az állami pénzverő ugyanis legutóbb sebb teendőit befejezte és kész újabb tömegmunkára. Az 50 filléresek kicserélésén kívül 2 és 5 pengős ezüstpénzek kibocsátására is készülnék.

Mintaistállótrágyatelepek létesítése állami segéllyel. A földmívelésügyi miniszterium vármegyénként mintegy 8—12 mintaistálló trágyatelep létesítésére államsegéllyel folytatott a Gazdasági Egyesületek által javaslatba hozott azon kizgadzak részére, akik a miniszter által előírt méretezési és kiviteli feltételek mellett agyagból, téglából, vagy betonból két hónap alatt az előírtasos minta-istállótrágyatelepet elkészítik. Döngölt agyagfalú trágyatelep létesítésére 150 pengő, téglafalu, vagy betontrágyatelep létesítésére 450 pengő államsegélyt nyújt a miniszterium. A végrehajtás helyes oszközlésére külön rajzok állanak rendelkezésre és Utmutatás az istállótrágya oszkertü kezelésére cím alatt ingyen röpiratot adott ki a miniszterium. Ugy a háromféle rajzot és térképet, mint az ingyen Utmutatót levelezőlapon való megkeresésre bárkinek kézzel megküldi a Földművelésügyi Mezőgazdasági Kamara Győr, mely az érdeklődőknek a legrészletesebb felvilágosítást nyújtja egyéb tekintetben is.

Hivatalos oszközvény.

C. E. S. E.—S. F. A. C. június 3.

Eredmény:

Név

Foglalkozás

Magán-alkalmazás...
5 pengő mert...
Elsőrendű...
ezen...
nálunk...